



美記者諾頓：華府將體育政治化 反興奮劑立場雙標 禁藥醜聞發酵 美國或失奧運主辦權

巴黎奧運會已經結束，但美國反興奮劑機構（USADA）多年來允許部分運動員使用禁藥的醜聞正愈演愈烈。美國獨立調查記者本·諾頓（Ben Norton）早前在社交平台發布影片，詳細披露USADA是如何允許部分運動員使用違禁藥物，並將他們招募為線人，以此監視其他外國運動員。諾頓15日批評美國反興奮劑機構在禁藥問題上採用雙重標準，認為事件若進一步發酵，美國可能會因興奮劑醜聞被禁止舉辦洛杉磯奧運會。

【大公報訊】美國獨立調查記者本·諾頓15日接受央視專訪時表示，美國反興奮劑機構允許運動員作弊，是一個「非常大的醜聞」，相當於美國當局實際上允許運動員違反反興奮劑規則，「極具諷刺意味」。諾頓指出，USADA聲稱自己是一個獨立的非政府組織，當中存在誤導。實際上，USADA由美國政府資助，並由美國國會監督。

諾頓引述世界反興奮劑機構（WADA）早前聲明表示，由於USADA允許服藥運動員參賽的做法，明顯違反世界反興奮劑規則，WADA已將美國提交給了一個獨立合規的國際審查委員會。任何想要參加或舉辦國際體育賽事的國家，都必須遵守反興奮劑規則，這就意味着美國可能會被禁止在2028年舉辦洛杉磯奧運會，甚至影響美國舉辦2034年鹽湖城冬季奧運會。

USADA非警察 無權用「線人」

針對美國政府允許自己的運動員作弊，卻無端指責其他國家運動員作弊的雙標行徑，諾頓表示，USADA放生藥檢的陽性運動員、讓其充當「線人」的理由，是站不住腳的。他解釋道，招募罪犯充當「線人」，是美國警察部門使用的策略，比如聯邦調查局（FBI）和地方警察局，但USADA並不是警察部門，是一個保證美國參賽運動員沒有服用禁藥的部門，並沒有權力在國際比賽中，允許服藥的運動員作弊，來監視所謂美方認為的其他國家「作弊嫌疑犯」。美國並不為其他國家和國際體育賽事制定規則。

諾頓指出，美國經常將國際體育賽事政治化，比如美國曾在2020年指控俄羅斯賄賂國際足聯，又在俄烏衝突後施壓國際奧委會，禁止俄羅斯參加2024年奧運會。美國還無端指控中國隊使用違禁藥物，但WADA已經對美方指控進行了調查，得出的結論是這些指控並不屬實。美國做出這一指控的目的是散布不確定性，暗示中國運動員沒有公平競爭，這也導致了中國運動員在巴黎奧運會上遭到騷擾。中國游泳隊在巴黎奧運會期間平均每每名成員接受了21次藥物檢測，而美國游泳隊僅為6次檢測，歐洲國家和日本游泳隊為4次檢測。但據中國反興奮劑機構（CHINADA），在2020年東京奧運會前一年，31%的美國運動員未曾得到充分的檢測。諾頓還稱，中美兩國在今屆奧運會金牌數量上並列第一，因此美國「有利益去為其主要競爭對手製造麻煩」。這些指控根源在於，美國政府試圖在所有國際領域，包括體育在內，醜化中國。

法專家：美運動員濫用禁藥有前科

據WADA早前聲明，自至少2011年以來，美國一直允許部分運動員在包括奧運會在內的國際體育賽事中使用類固醇等違禁藥物，並招募他們作為線人來監視其他國家可能違反反興奮劑規則的運動員，「明顯違反了世界反興奮劑規則」。

從事反興奮劑工作逾五十年的法國著名體育醫師讓·皮埃爾·德蒙德納德早前透露，美國運動員的藥物濫用由來已久，情況嚴重：「在美國的訓練中心，更衣室裏有一個大碗，裏面都是五顏六色的藥丸，他們吃一大把。」他還表示，美國在投擲項目和田徑比賽在佔統治性地位，就是因為「他們都在服用合成代謝類固醇」。據公開報道，美國九枚奧運田徑項目金牌得主卡爾·劉易斯在1988年漢城奧運會前就曾三次藥檢呈陽性，但卻被美國以「誤服」為藉口順利脫罪。雅典奧運會百米冠軍加特林兩度被查出陽性，卻未受到終身禁賽的處罰。

美國反興奮劑醜聞曝光後，西方媒體對此報道蜻蜓點水，但大多仍將焦點對準中國運動員。諾頓表示，儘管WADA對美國允許部分運動員使用違禁藥物有長達十多年的指控，西方媒體仍對此不聞不問，反而大量報道美方的指控，偏見立場和虛偽性顯而易見。

（綜合報道）



▲6月25日，美國反興奮劑機構（USADA）首席執行官泰加特出席聽證會，大肆炒作中國游泳運動員藥檢陽性話題。路透社

藥檢如何進行

賽外藥檢

在非比賽期間進行檢測，即「飛行檢查」（突擊檢查）。檢測場所不固定，如有兩次漏檢，運動員就會受到處罰或被直接宣布興奮劑檢測陽性。

賽內藥檢

運動員從比賽的前一天午夜11：59開始，直到比賽結束。前三名選手一般都需要藥檢，而排名後幾名選手則隨機抽取。

藥檢流程

由藥檢通知人員陪同，運動員接受尿液或血液檢測，有時則是兩者都要，檢測取樣本分為AB兩瓶。只有A瓶會被打開進行分析檢測，B瓶則暫時封存。一旦A瓶被驗出陽性，才會打開B瓶覆檢。

只要是註冊的運動員，反興奮劑機構就有權對其進行檢測，分為賽內檢測和賽外檢測，以尿液和血檢為主。

▲美國調查記者諾頓在社交網站X發帖，踢爆USADA如何包庇服用禁藥的運動員。網上圖片



美國包庇違規服藥運動員

「誤服」

1. 美國花樣游泳運動員卡莉斯塔在今年5月被驗出多佐胺（一種利尿劑和隱蔽劑）陽性，USADA稱她是由於躺在父親床上時，皮膚接觸到了父親所使用含有該成分的眼藥水導致。田徑運動員奈頓3月藥檢被發現類固醇（群勃龍）陽性，但USADA宣稱他的陽性結果為食用了受污染的肉類引起的。USADA在奧運會前為這兩人發出脫罪聲明，「及時」保住了他們的參賽資格。

「線人」可嗑藥

2. 根據WADA8月8日發表的聲明，USADA包庇至少三名違規「嗑藥」運動員，允許他們作為「線人」，來監測其他人是否服用興奮劑。

▲美國田徑運動員奈頓在巴黎奧運會男子200米決賽中獲第四名。美聯社



3.

患病獲豁免

根據黑客取得的WADA數據庫資料，2016年巴西里約奧運會期間，美國游泳隊中超過70%的成員、田徑隊中超過74%的成員因「患病」享有藥物豁免。

▲2028年洛杉磯奧運會的標誌。美聯社

美跑手藥檢陽性獲「放生」 田聯誠信委員會提上訴

【大公報訊】據路透社、新華社報道：獨立於世界田聯的田徑誠信委員會（AIU）14日宣布，已就美國選手奈頓（Erriyon Knighton）興奮劑檢查呈陽性仍獲准參賽一事，向國際體育仲裁法庭（CAS）提起上訴。奈頓在今年3月被檢出類固醇（群勃龍）呈陽性，但仍被美國反興奮劑機構（USADA）批准參加巴黎奧運會。

奈頓是200米少年和青年世界紀錄的保持者。在今年3月26日的興奮劑賽外檢測中，奈頓被查出呈類固醇（群勃龍）陽性，這種物質能夠顯著提高力量和爆發力，被世界反興奮劑機構（WADA）列入《禁用清單》中。USADA在6月全美奧運田徑選拔賽開始前宣布調查結果，稱奈頓的陽性結果是由於食用了受污染肉類，運動員本人並無過失，決定不對其實施禁賽處罰，並允許他代表美國參加巴黎奧運會。由於這一決定，奈頓得以參加美國國內的選拔賽，最終在奧運會男子200米決賽中獲得第四名。200米比賽後，奈頓沒有到混合採訪區接受採訪便悄悄離開，未對興奮劑陽性事件進行回應。

AIU是世界田徑組織於2017年成立的獨立機構，負責管理田徑運動的誠信問題。根據官網紀錄，AIU於8月8日，即奧運會男子200米決賽當天，對奈頓提起上訴。



▲位於瑞士洛桑的世界反興奮劑機構（WADA）。路透社

颱風「安比」襲日 逾600航班停飛

【大公報訊】綜合共同社、NHK報道：今年第7號颱風「安比」周五逼近日本關東地區，帶來狂風暴雨。新幹線部分路線從當天中午開始停運，東京羽田機場和成田機場逾600個航班停飛，影響日本盂蘭盆節假期交通出行。日本氣象廳提醒民眾，對狂風、大浪、地質災害和水浸保持警戒。

「安比」周五沿着日本伊豆諸島以東北上，伴隨強勁暴風靠近關東地區。「安比」周六向東北地區以東海域移動，預計關東和東北地區最大風速為每秒30米，浪高為8米。位於東北部福島縣磐城市周六可能下暴雨，當局已對約32萬居民發布撤離令。

東海道名古屋至新大阪的新幹線，周五全線「回聲」號運行，每小時上下行各兩班。



▲大批旅客16日因颱風滯留在日本東京羽田機場。共同社

東京至名古屋新幹線全天停運，何時恢復留待當地時間周五清晨5點前後決定。山陽新幹線也減少班次，東北、上越、山形等路線的新幹線也從16日中午開始部分列車停運，17日計劃從始發開始照常運行。

颱風給東京羽田和成田機場航班造成了影響。據日本航空和全日空透露，周五當天國內和國際航線約有650個航班取消，影響約12萬人。航空公司預計，周六也約有70個航班取消。

受「安比」影響，東京迪士尼樂園在當地時間周五下午3時後休園，但預計周六正常營業。日本部分地區物流配送延遲，連鎖便利商店羅森、全家和7-11，部分分店也將暫停營業。